



**АДМИНИСТРАЦИЯ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЗАПОРОЖСКОЙ ОБЛАСТИ
КОМИТЕТ ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
ЗАПОРОЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

06.06.2024

ПРИКАЗ
г. Мелитополь

№ 35

**Об утверждении видов общественных работ в Запорожской области на
2024 год**

В соответствии с Федеральным законом от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации», приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.12.2021 № 931н «Об утверждении Стандарта процесса осуществления полномочия в сфере занятости населения «Организация проведения оплачиваемых общественных работ»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить виды общественных работ согласно приложению к настоящему приказу.
2. Приказ вступает в силу с момента подписания.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

И.о. Председателя

И.В. Дьяченко

_____ И.В. Дьяченко

1. Виды общественных работ по направлению «Строительство автомобильных дорог, их ремонт и содержание, прокладка водопроводных, газовых, канализационных и других коммуникаций»:

Подсобные работы при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте, ремонте и содержании дорог, мостов, путепроводов.

Подсобные работы при прокладке и ремонте водопроводных, газовых, канализационных и других коммуникаций.

Работы по благоустройству, устройству тротуаров и подъездных путей.

Содержание в чистоте и порядке автобусных остановок, площадок и элементов их обустройства недоступных для дорожной техники.

Окраска элементов обустройства дорог, содержание их в чистоте и порядке, в том числе бетонирование, покраска бордюров, очистка прибордюрной части дорог, а также обрезка веток, побелка придорожных деревьев, скашивание травы и вырубка кустарников на обочинах, откосах дорог, уборка мусора в лесопосадках вдоль дорог, чистка ливневых канализационных решеток от мусора, др.

2. Виды общественных работ по направлению «Проведение сельскохозяйственных мелиоративных (ирригационных) работ, работ в лесном хозяйстве»:

Агролесомелиоративные работы (создание защитных лесных насаждений по границам земель сельскохозяйственного назначения, закрепление склонов, др.).

Выполнение лесовосстановительных и лесопосадочных работ, посадка, прополка леса, обрезка, вырубка кустарников, деревьев, покос травы, работа в питомнике (высадка саженцев, прополка, полив).

Лесозаготовка, корчевание и распил деревьев.

Расчистка трасс линий электропередач.

Борьба с вредителями леса и сельскохозяйственных культур.

Учетные работы при проведении сельскохозяйственных мелиоративных (ирригационных) работ, работ в лесном хозяйстве».

3. Виды общественных работ по направлению «Заготовка, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции»:

Ремонт и модернизация, механизация животноводческих ферм и других помещений сельскохозяйственного назначения;

Ремонт сельскохозяйственной техники и инвентаря (в том числе мелкий ремонт и покраска).

Ремонт, техническое обслуживание, наладка и регулировка сельскохозяйственных машин и оборудования животноводческих ферм и комплексов.

Уход за животными и птицей (очистка помещений содержания животных, ремонт клеток, стрижка животных, выпас, кормление).

Дойка коров вручную или с использованием доильного оборудования.

Забой скота и птицы.

Переработка продукции животноводства и птицеводства Уборка кормовых культур, заготовка сена.

Разведение и вылов рыбы, вылов природных биоресурсов.

Обработка и укладка рыбы.

Заготовка кормов, сена, семян.

Изготовление, ремонт и сортировка тары.

Упаковка, расфасовка сельскохозяйственной продукции.

Уборка зерновых культур.

Работы на току (подсобные работы по очистке зерна, учет объемов урожая зерновых, др.).

Сбор овощей, фруктов, ягод и винограда.

Сортировка овощей, фруктов, ягод и винограда.

Укладка на хранение овощей, фруктов, ягод и винограда.

Погрузочно-разгрузочные работы при заготовке, переработке и хранении сельскохозяйственной продукции.

Выращивание, уборка, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции, в том числе в тепличном хозяйстве.

4. Виды общественных работ по направлению «Строительство жилья, реконструкция жилого фонда, объектов социально-культурного назначения, восстановление историко-архитектурных памятников, комплексов, заповедных зон»:

Восстановление и благоустройство историко-архитектурных памятников, комплексов, воинских захоронений, мемориалов, братских могил и других мест захоронения погибших защитников Отечества.

Мелкий ремонт и санитарная очистка памятников, мемориалов, братских могил, воинских захоронений, кладбищ (уничтожение сорняков, покос травы, уборка и вынос мусора, вскопка клумб, посадка цветов, полив и обрезка кустов, побелка, покраска, мелкая штукатурка, выкладка тротуарной плитки, мелкий ремонт ограждения, погрузка мусора, др.).

Благоустройство сдаваемых объектов.

Благоустройство территории сдаваемых объектов.

Выполнение мелких ремонтно-строительных работ.

Земляные и подсобные работы при строительстве жилья, реконструкции жилого фонда, объектов социально-культурного назначения, восстановлении историко-архитектурных памятников, комплексов, заповедных зон.

Малярные и штукатурные работы, подноска строительных материалов.

Очистка от старой краски.

Косметический ремонт зданий и помещений, малярные и штукатурные работы, ремонтные работы (ремонт зданий, крыш, труб).

Погрузка, выгрузка, перевозка грузов.

Подсобные работы на производстве строительных материалов.

Подсобные работы при восстановлении и сохранении историко-архитектурных памятников, зон отдыха, парков культуры, скверов: озеленение, посадка, прополка, обрезка деревьев, вырубка и уборка поросли, скашивание травы, уборка и благоустройство территорий и объектов и др.

Работы по восстановлению библиотечного фонда в библиотеках, в хранилищах музеев.

Работы при строительстве и при подготовке к сдаче в эксплуатацию объектов социальной сферы, не связанные с риском для жизни, и благоустройство прилегающих территорий.

Разборка старых кладок.

Расчистка строительных участков, уборка и вынос мусора.

Ремонт зданий и помещений, подготовка к курортному сезону.

Санитарная очистка внутриквартальных территорий и контейнерных площадок от мусора и бытовых отходов.

Работы при строительстве жилья, реконструкция жилого фонда, объектов социально-культурного назначения, восстановление и благоустройство историко-архитектурных памятников и прилегающей к ним территории, комплексов, заповедных зон.

Уборка помещений, территорий, вынос мусора.

5. Виды общественных работ по направлению «Обслуживание пассажирского транспорта, работа организаций связи»:

Работы, связанные с уборкой и мойкой пассажирского транспорта.

Осуществление контроля за своевременным выходом на маршрут и движением пассажирского автотранспорта.

Сортировка почтовых отправок.

Доставка корреспонденции и выполнение других видов работ по осуществлению услуг почтовой связи.

Диспетчерские услуги.

Благоустройство и уборка автобусных остановок.

Техническое обслуживание пассажирских транспортных средств.

Уборка салонов транспортных средств.

6. Виды общественных работ по направлению «Эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения»:

Подсобные работы по ремонту, содержанию и эксплуатации жилого фонда, объектов жилищно-коммунального хозяйства.

Подсобные работы при эксплуатации коммуникаций (в том числе водопроводных и канализационных коммуникаций).

Слесарные, сантехнические и ремонтные работы.

Работы по подготовке к отопительному сезону.

Обслуживание котельных.

Услуги по ремонту мебели, одежды, обуви, галантереи.

Работа, связанная с предоставлением ритуальных услуг.

Бытовое обслуживание населения.

Доставка платежных документов в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Работа на предприятиях торговли (нарезка, сортировка, фасовка, упаковка, выкладка, маркировка товара, уборка, погрузочно-разгрузочные работы и др.);

Работа на предприятиях общественного питания и бытового обслуживания

Санитарная очистка внутриквартальных, внутривортовых территорий и контейнерных площадок, уборка подъездов.

Благоустройство, озеленение и очистка территорий (дворник, рабочий по комплексному ремонту, др.).

Уборка помещений торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Работы по уборке улиц, тротуаров, площадей, территорий детских и спортивных площадок.

Неспециализированная охрана.

Обеспечение населения услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Сбор, вывоз бытовых и промышленных отходов.

Сбор, утилизация и переработка бытовых отходов.

Иные работы по эксплуатации жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

7. Виды общественных работ по направлению «Озеленение и благоустройство территорий, развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма»:

Благоустройство и озеленение территории муниципального образования, зон отдыха и прилегающих территорий, придорожных полос, спортивных площадок, учреждений культуры и здравоохранения, лесополос, зеленых насаждений вдоль автомобильных путей сообщения.

Благоустройство территории предприятий, организаций.

Благоустройство, озеленение и очистка территорий, парков, скверов, зон отдыха и туризма.

Благоустройство, озеленение и очистка санаторно-курортных зон.

Озеленение придомовых территорий.

Восстановление и сохранение историко-архитектурных памятников, зон отдыха, парков, скверов: озеленение, посадка, прополка, обрезка деревьев, вырубка и уборка поросли, скашивание травы и др.

Вырубка, распиловка кустарников, поросли и деревьев, покос травы.

Очистка территории от мусора, снега.

Ландшафтные работы.

Обрезка деревьев, кустарников.

Высадка цветов, кустарников, саженцев, посадка клумб, побелка деревьев.

Уход за насаждениями.

Установка заграждений.

Работы по озеленению и благоустройству территорий, развитию лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма.

8. Виды общественных работ по направлению «Уход за престарелыми, инвалидами и больными»:

Уход за престарелыми гражданами, инвалидами и больными людьми на дому, в учреждениях социального обслуживания населения и медицинских организациях.

Оказание социальных услуг престарелым и категориям лиц с ограниченными возможностями, больным гражданам: заготовка дров, вскапывание и прополка огородов, покупка лекарств, продуктов, уборка жилых помещений, доставка воды, стирка белья, учет, организация досуга.

Уход за престарелыми, инвалидами и больными.

Организация сопровождения в медицинском учреждении.

Патронажная служба, уход за престарелыми, инвалидами, участниками Великой отечественной войны.

Предоставление социальных услуг по сопровождению слепых.

9. Виды общественных работ по направлению «Обеспечение оздоровления и отдыха детей в период каникул, обслуживание санаторно-курортных зон»:

Благоустройство и очистка территории санаторно-курортных зон, учреждений оздоровления и отдыха детей.

Выполнение работ, не требующих квалификации в оздоровительных лагерях, организациях санаторно-курортного комплекса

Малярные и штукатурные работы

Работы по благоустройству и уборке территории, содержанию и эксплуатации детских оздоровительных комплексов.

Обеспечение оздоровления и отдыха детей в период каникул.

Обслуживание аттракционов.

Обслуживание санаторно-курортных зон.

Организация досуга детей в учреждениях культуры, оздоровительных лагерях и санаторно-курортных организациях.

Организация спасательных услуг на воде.

Подсобные строительные и ремонтные работы по подготовке к эксплуатации оздоровительных учреждений, детских оздоровительных комплексов, организаций санаторно-курортного комплекса.

Уборка территорий и помещений учреждений отдыха, оздоровительных учреждений и пляжей.

Уход за детьми в детских лечебных и оздоровительных учреждениях в качестве обслуживающего персонала.

Уход за детьми дошкольного возраста в детских дошкольных, лечебных и оздоровительных учреждениях в качестве обслуживающего персонала (мойщики посуды, кухонные рабочие, санитарки, официанты).

Спасательные работы в зонах отдыха.

Участие в обслуживании и проведении культурно-массовых мероприятий.

10. Виды общественных работ по направлению «Организация сбора и переработки вторичного сырья и отходов»:

Сбор, сортировка, переработка вторичного сырья и отходов.

Погрузочно-разгрузочные, подсобные работы при организации сбора и переработки вторичного сырья и отходов.

Утилизация и переработка бытовых отходов.

Сортировка стеклотары, картона.

Выполнение работ по разделению макулатуры, бумажного брака, пластика, сортировка сырья по качеству, цвету, и прочим техническим условиям.

Сбор пластиковых бутылок, пластмассовых ящиков, жестяных банок, макулатуры, полиэтиленовой пленки и пластика.

11. Виды общественных работ по направлению «Проведение мероприятий общественно-культурного назначения (перепись населения, спортивные соревнования, фестивали и другие)»:

Обслуживание аттракционов.

Обработка архивных документов.

Распространение рекламы и другой печатной продукции, расклейка афиш.

Участие в работе избирательных комиссий.

Участие в проведении призывных компаний.

Участие в проведении статистических и социологических обследований, опросов, переписи населения, сельскохозяйственной переписи, опросов общественного мнения.

Учёт, оформление и доставка документов.

Установка заграждений.

Работы при проведении мероприятий общественно-культурного назначения (фестивалей, спортивных соревнований, праздников и др.).

12. Виды общественных работ по направлению «Промышленность»:

Выполнение неквалифицированных работ на предприятиях в период их реорганизации или перепрофилирования.

Вырубка деревьев и кустарников под линиями электропередач.

Косметический ремонт зданий и цехов.

Мытье окон производственных и непроизводственных помещений.

Организация сбора и переработка вторичного сырья и отходов.
Переработка леса.
Переработка сельскохозяйственной продукции.
Погрузочно-разгрузочные работы.
Подсобные работы в тепличных хозяйствах на мясокомбинате, хлебозаводе, молокозаводе.
Прием молока на заводе.
Расчистка трасс линий электропередач.
Ремонт и изготовление тары.
Ремонт мебели.
Сбор металлолома.
Сбор и переработка вторичного сырья и отходов.
Слесарные работы.
Сортировка стеклотары
Уборка производственных помещений
Уборка территории промышленных предприятий
Утилизация и переработка бытовых отходов
Подсобные работы на предприятиях, в организациях и учреждениях.

13. Виды общественных работ по другим направлениям трудовой деятельности:

Вспомогательные работы, связанные с делопроизводством, в том числе копировальные и др. работы.

Работы по учёту и оформлению документов на предприятиях и организациях.

Работа по охране объектов и работа, связанная с обеспечением безопасности (охранник, сторож, вахтер).

Подсобные работы на предприятиях и в организациях.

Обслуживание граждан, отдыхающих в санаториях, гостиницах, отелях, пансионатах, базах отдыха, оздоровительных лагерях.

Обслуживание населения на предприятиях общественного питания.

Обслуживание населения предприятиях коммунального хозяйства.

Обслуживание работников сельскохозяйственной отрасли в период проведения сельскохозяйственных работ.

Неквалифицированные работы в организациях, предприятиях в сфере питания, торговли.

Неквалифицированные работы в организациях, предприятиях в сфере гостиничного хозяйства, отдыха и оздоровления.

Выполнение вспомогательных работ в различных видах деятельности.

Выполнение работ в сельском, лесном хозяйстве, рыболовство и рыбоводство.

Уборка территорий организаций и предприятий.

Погрузочно-разгрузочные работы, перевозка.

Сельскохозяйственные работы в саду, в поле, теплицах.

Подсобные работы в различных видах деятельности.

Работы по укладке и упаковке продукции в сфере производства молочной продукции.

Работы по сбору, изготовлению пластмассовых и иных конструкций и изделий.

Обработка и укладка рыбы.

Уборка помещений, номеров размещения отдыхающих, производственных цехов, сооружений и прилегающих территорий предприятий, организаций, учреждений.

Упаковка и расфасовка товаров, готовой продукции, доставка.

Курьерская работа.

Работа в качестве администратора, матроса-спасателя, горничной, дежурного по этажам, аниматора, садовника, озеленителя, помощника повара, официанта, дежурного машиниста (кочегара) в различных видах деятельности.